
10 класс 

Ответы на задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады 

школьников по географии 

Время выполнения заданий 3 астрономических часа 

Максимальный балл: 62,5 

 

Теоретический тур. Максимальное количество баллов: 44,5 

Задание 1 

Примерные элементы оценивания Баллы 

1. Саяно-Шушенская ГЭС, Республика Хакассия 

(допускается вариант Красноярский край), город 

Саяногорск 

2. АвтоВАЗ, Самарская область, город Тольятти 

3. Магнитогорский металлургический комбинат, 

Челябинская область, город Магнитогорск 

4. Норильский никель, Красноярский край, город 

Норильск 

1 балл за 

название 

предприятия 

0,5 

балла за 

название 

города и 0,5 

за название 

субъекта РФ 

Итого 8 

Задание 2 

Примерные элементы оценивания Баллы 

1. Республика Карелия, столица – Петрозаводск 

2. Республика Татарстан, столица – Казань 

3. Республика Коми, столица – Сыктывкар 

4. Республика Бурятия, столица – Улан-Удэ 

5. Республика Дагестан, столица – Махачкала 

1 балл – за 

каждый 

названный 

субъект РФ, 

0,5 балла за 

каждую 

правильно 

названную 

столицу 

Итого 7,5 

Задание 3 

Примерные элементы оценивания Баллы 

А. Наиболее близка климату Смоленской области роза 

ветров №3.  

Обоснование ответа: Смоленская область находится в 

умеренном поясе, где господствует западный перенос 

воздушных масс (западные, юз, сз ветра). Именно на 

векторной диаграмме №3 отмечено преобладание в 

течение года ветров этих направлений. 

1 

 

3 

B. На Апеннинском полуострове расположен город, 

климатограмма которого представлена под №2. 

Обоснование ответа: на Апеннинском полуострове 

формируется субтропический  средиземноморский 

климат (мягкая и влажная зима, жаркое и сухое лето). 

Именно такой климат отражен на климатограмме под 

№2. 

1 

 

 

3 



Данная характеристика относитсяк рекам  региона, 

который обозначен на карте цифрой 3.  

Обоснование ответа: малая доля подземного питания и 

образование тарынов (наледей) характерно для рек, 

протекающих в зоне многолетней мерзлоты. На 

территории России многолетняя мерзлота представлена 

только в регионе, обозначенном на карте цифрой 3. 

1 

 

 

3 

Итого 12 

Задание 4 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Современное название острова: остров Ратманова 2 

Остров расположен в Северном и Западном полушариях 2 = 1 +1 

Берингов пролив соединяет Чукотское и Берингово моря 1 = 0,5 +0,5 

«Остров Нового года» называют, потому что остров 

Ратманова - самая восточная точка России, восточнее, 

за островом проходит линия перемены дат, 

 пограничники острова Ратманова первыми в мире 

встречают Новый год. 

2 

Малый Диомид – остров Крузенштерна, принадлежит 

США. 

2 = 1 +1 

Итого 9 

Задание 5 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Государство – Венгрия 

Столица – Будапешт 

Река – Дунай 

Озеро – Балатон 

Языковая семья – Уральская (уральско-юкагирская) 

Языковая группа – Финно-угорская 

Государства, в которых титульная нация  относится к той 

же (финно-угорской) языковой группе – Финляндия и 

Эстония 

1 балл за 

каждый 

правильный 

ответ 

 

Итого 8 

 

Итого: 44,5 балла 

 

  



10 класс 

Тестовый тур (ответы) 

Максимальное количество баллов: 18  

 

 

 

Номер 

задания 

Правильный 

ответ 

Количество 

баллов 

1 А-4, В-3, С-2, D-1 0,25+0,25+0,25+0,25 

2 вулканы 0,5 

3 Западная Сибирь 1 

4 5 см. 1 

5 А-4, В-1, С-2,  D-3 0,25+0,25+0,25+0,25 

6 Антарктида 0,5 

7 Западная Двина 0,5 

8 А 0,5 

9 D 1 

10 В 1 

11 А-3, В-4, С-2,  D-1 0,25+0,25+0,25+0,25 

12 С 1 

13 В 1 

14 А-2, В-1, С-3,  D-4 0,25+0,25+0,25+0,25 

15 В 1 

16 В 1 

17 А 1 

18 черная металлургия 1 

19 В 1 

20 А-3, В-2, С-4, D-1 0,25+0,25+0,25+0,25 

Итого:  

 

18 


